



未来已来

聚佳智博会

宁波晚报

广告 2016年9月12日 星期一 责编/钱元平 吕荣 照排/马喜春

# 轻点手机，护士上门打针做护理

智博会智慧健康论坛昨举行，宁波云医院3.0版上线

□记者 孙美星 通讯员 陈琼 翁可为

孕妇打保胎针、老病号做造口护理……这些都不用专程跑医院，手指点点就可预约大医院护士上门服务；找医生复诊开处方不用出门，专家在线问诊开方，药品也能24小时配送上门。昨天上午，智博会智慧健康论坛举行，宁波云医院3.0版正式上线，“互联网+”给医疗行业带来的最大变化就是，今后市民求医问药将越来越方便。

## ▶ 1000多名医生在线坐诊 在线开方后药品可配送上门

宁波“掌上云医院”1.0版于2015年3月11日上线，昨天上线的3.0版和以往的版本相比，在功能和性能上都有很大的提升。

新版“掌上云医院”最大的变化是线上设置的专科多了，在线坐诊的医生也多了。宁波云医院现有线上注册医生1193名，来自全市129家医疗机构，其中专科

医生361名，家庭医生832名，方便市民足不出户看名医。

目前云医院已开设高血压、糖尿病、心理咨询、心血管康复、骨关节病、眼科疾病、妇女保健、儿童保健等专病专科云诊室25个，线上业务主要集中在江东区，6个月累计提供在线问诊服务12479人次。

云医院面向患者的线上诊疗，主要针对医生在线下诊所接诊过的慢性病或病情稳定的常见病复诊患者。医生通过线上问诊和移动生命指标检测等手段，做出续方、药物调整、健康指导或线下诊疗预约等处理，并提供线上结算和送药上门服务。目前云医院已开具网上电子处方

和送药上门服务4926单，均为自费病人，未来医保患者也有望接入。

新版云医院还增加了不少互动功能，在日常健康管理上有新的突破。在“掌上云医院”，可管理家人一生的健康档案，随时随地记录健康状况，提供健康评估，还能在线答题为自己做中医体质辨识。

## ▶ 打保胎针、做造口护理不用跑医院 点点手机可预约护士上门服务

预约上门的护理服务，是新版“掌上云医院”的另一大亮点。

以往一些需要定期做护理的肿瘤、康复期患者，或是保胎的高龄产妇，到了打保胎针或做护理的时候，要专程去医院，来回花时间不说，有时候患者的身体状况也不允许。现在，通过提供上门护理服务的APP

“护+”，患者可以在线预约护士上门服务。

目前在“护+”上有注册护士456名，可提供包括肌肉注射、导尿、造口护理、褥疮护理等在内的七项护理服务。

这些服务采取市场化定价，每次服务费从50~150元不等，耗材费另计。“护+”的护理人员全部来自我市的医疗机构，经过规范的业务培训，并

他们都是利用业余时间、碎片化的时间提供服务。

据介绍，“护+”服务投放还不到两个月，就已经实施了上门护理服务150多单。

此外，新版“掌上云医院”还新增个性体检定制和报告解读功能。可以为居民量身定制体检套餐，指导居民做最适合的身体检查，并

有海量专家支持，免费帮您解读体检报告。

在昨天的第六届智博会智慧健康高层论坛上，宁波市卫计委主任王仁元表示，今后要加快“互联网+健康医疗”发展，实现“云医疗”“云药房”“云护理”“云公卫”“云管理”和“云病理”等八大“云服务”，为市民提供一站式健康医疗服务。

## ▶ 宁波市健康医疗大数据研究中心成立 让大数据为居民健康保驾护航

互联网时代，大数据成为各个行业发展的重要推动力，全市100多家各类医院收集的海量信息，未来将如何为推进居民健康服务？昨天上午的论坛上，宁波市健康医疗大数据研究中心也正式成立。

目前全市共有各类医

院100多家，医院积累的各类数据年增长速度很快。此外，我市还有大量的公共卫生数据，包括疾病控制数据500GB，年均增长量约100GB；有各类卫生监督数据2500余万条；120急救数据1500GB；血液管理数据50GB；病理数据100GB等。

宁波市健康医疗数据还实现了与公安、社保（医保中心）、人口和浙江省政务服务网的诊疗数据共享应用。

我市已经开始健康大数据的研究工作。2016年初，宁波疾病预防控制中心已与诺丁汉大学签署科研合作协议，在环境与健康研

究领域，进行空气污染（雾霾）对人群健康影响监测，并正式纳入国家项目监测点。

昨天成立的宁波市健康医疗大数据研究中心，挂靠在宁波市卫生信息中心，将通过健康医疗大数据互联共享、有序开放和挖掘利用，来提高健康医疗服务质量。

## 第六届智博会闭幕

签约38个项目近200亿元

本报讯（记者 乐骁立 通讯员 屠炯 廖小琴）昨天，为期3天的第六届中国智慧城市技术与应用产品博览会圆满落下帷幕。

展会期间，三大通信运营商、航天科工、中电科技、华为、中兴、浪潮、IBM、SAP、东软、软通动力等300多家智慧产业及相关企业参展，展出了包括智慧城市、物联网、智能制造、大数据等方面的新产品与应用技术，吸引了6.7万人次观展，其中专业客商4.1万人次。VR/AR（虚拟/增强）现实展区、智慧教育、智慧健康等体验性较强的展区场面异常火爆，市民踊跃参与，感受科技带来的最新生活、工作与娱乐方式。

在三天时间里，主办方还举办了智慧城市高峰论坛和11个高层论坛及产业对接会。16位院士及有关专家、学者、企业高管在各场论坛上竞相发言，展开了一场又一场头脑风暴。在学术交流的同时，为宁波的智慧城市建设、智能产业升级献计献策。

智博会期间，累计签约项目达38个，签约金额近200亿元人民币，签约项目数比上届增长40%，总投资额增长160%。产业发展、智能经济以及“互联网+”成为新的资本热点。

## 创新设计与智能医疗论坛 展示最新医疗器械

本报讯（记者 乐骁立 通讯员 戚丽君）昨天，智博会系列活动——创新设计与智能医疗论坛暨专场对接会在和丰创意广场举行。在场50多家医疗器材企业与工业设计公司擦出火花。

在现场，不少设计公司带来了他们设计的最新医疗器械。体外检测器——小卡片带着一个针头，就可以在家自己检测艾滋病、登革热、疟疾等疾病；医用一次性吸药器——平时我们吃药都是吃进肚子，对于肺部疾病患者怎么把药直接吸到肺部？这款小东西就可以做到，轻轻一吸，就能把粉末型药剂吸进肺部。8月17日《人民日报》头版头条提到的设计公司茵德斯也带了他们的招牌产品——智能轮椅，该产品融合了最新的传感器与触控技术，使用轮椅的病友可以通过简单的触控手势控制轮椅前进、转向甚至爬坡。

# 东阳红木家具工厂大型直销展

**厂家直销  
正宗品质**

活动时间  
**9月9日—9月18日**

活动地址

**宁波市江东区江东北路1号**  
中信国际大酒店辅楼

联系电话：**13362970888**

**酸枝木套餐20件套**



非洲红酸枝沙发7件套



非洲红酸枝官帽椅2件套



非洲红酸枝大床3件套



非洲红酸枝餐桌7件套



非洲红酸枝电视柜1个

**直销价 59800  
市场价 129800**

**花梨木套餐20件套**



花梨木沙发6件套



大床3件套衣架1个



花梨木餐桌7件套



花梨木电视柜1个

**直销价 36800  
市场价 68800**

小方凳2件套

详见现场图